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Vragen van het lid Ouwehand (Partij voor de Dieren) aan de staatssecretaris 
van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie over het uitsterven van de 
scholekster (ingezonden 14 juni 2011). 

Vraag 1
Bent u ervan op de hoogte dat het heel slecht gaat met de scholekster en dat 
deze soort dreigt uit te sterven in Nederland?1 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat 30% van de wereldpopulatie in ons land broedt? Zo ja, 
welke verantwoordelijkheid voelt u voor het voortbestaan van de scholekster? 
Bent u bereid te verklaren dat u de scholekster niet laat uitsterven in 
Nederland? 

Vraag 3
Klopt het dat deze soort als niet-broedvogel in het kader van Natura 2000 
beschermd is en de landelijke instandhoudingsdoelstelling luidt: uitbereiding 
van omvang en kwaliteit leefgebied? Door middel van welke concrete 
maatregelen wordt invulling gegeven aan dit doel? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de continue daling van het aantal scholeksters niet in 
lijn is met de verplichtingen die voortvloeien uit de Natura 2000 gelet het 
verslechteringsverbod van artikel 6.2 van de Habitatrichtlijn? Zo ja, welke 
passende maatregelen worden er genomen om dit tegen te gaan? Zo neen, 
op welke wetenschappelijke gegevens baseert u dit? 

Vraag 5
Bent u bereid agrarisch beheer aan te passen ten behoeve van de scholekster, 
bijvoorbeeld door een latere maaidatum? Zo ja, op welke wijze en termijn? Zo 
neen, waarom niet, valt dit niet onder de aanschrijvingsbevoegdheid? 

1 http://www.trouw.nl/tr/nl/5948/Dierenwelzijn/article/detail/2442497/2011/06/07/Scholekster-is-
hier-over-tien-jaar-praktisch-uitgestorven.dhtml
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Vraag 6
Deelt u de analyse van SOVON Vogelonderzoek Nederland, dat het herstel 
van de schelpdieren in de Waddenzee onvoldoende is, waardoor de 
scholeksters bedreigd worden in hun voortbestaan? Zo ja, welke andere 
soorten hebben te lijden onder deze voedseltekorten? Zo neen, op welke 
inzichten baseert u zich? 

Vraag 7
Zijn de visserijactiviteiten op de Waddenzee onderworpen aan een passende 
beoordeling met betrekking tot de scholekster? Zo ja, wat was de uitkomst 
hiervan? Zo neen, waarom niet acht u dat in het licht van de nieuwe inzichten 
niet noodzakelijk? 

Vraag 8
Kunt u bevestigen dat het ook in de Delta slecht gaat met de scholekster als 
gevolg van een sterke afname van het aantal droogvallende platen en dus 
voedselgebieden? Zo ja, welke concrete maatregelen worden hiertegen in het 
kader van Natura 2000 genomen om de verdere achteruitgang van de 
populatie stoppen? Onderschrijft u de noodzaak van het behoud en herstel 
van getijdennatuur? 

Vraag 9
Kunt u uitleggen waarom de scholekster niet op de Rode Lijst staat vermeld, 
terwijl het aantal broedpaartjes nog niet de helft is van dat van 20 jaar 
geleden? Is het waar dat de gebruikte criteria niet geschikt zijn voor langle-
vende soorten zoals de scholekster, zodat pas laat wordt ontdekt dat het erg 
slecht gaat met een bepaalde soort? 

Vraag 10
Deelt u onze zorg dat er meer soorten zijn die wel sterk achteruitgaan, maar 
niet voorkomen op de Rode Lijst? Zo ja, heeft u zicht op de soorten waar het 
om gaat? Zo neen, hoe weet u zo zeker dat er geen reden is tot zorg?
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